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	Câmara  Municipal  de  Estiva

“Vereador Olegário de Moura Leite”



ATA DA 13ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ESTIVA, ESTADO DE MINAS GERAIS, LEGISLATURA 2021.

Aos dez dias do mês de agosto do ano dois mil, vinte e um, no plenário da Câmara Municipal de Estiva, às 18 horas, sob a Presidência do Vereador Paulo Donizeti Nunes, realizou-se a décima terceira reunião Ordinária da Legislatura 2021. Após ter sido verificado a presença dos Vereadores: Claudiney David da Rosa; Jônison Ferreira Teodoro; José Roberto Pereira; Márcia Aparecida Silva; Vanessa Cardoso Borges; Vani Ribeiro da Silva Campos; Viviane Cristina Moreira Machado e Willian Eduardo Pereira, que assinaram a lista de presença, o Presidente declarou aberta a sessão, rogando pela proteção de Deus na realização dos trabalhos que ora se iniciavam. 1ª PARTE: EXPEDIENTE: Determinou o Presidente que fossem lidas as atas das sessões anteriores, realizada aos vinte e oito de junho e doze de julho do corrente ano. Após as leituras, solicitou ao plenário que se manifestasse. Não havendo ressalvas a registrar declarou aprovadas as atas. CORRESPONDÊNCIAS DA CASA: Ofícios nº 015 e 016/21 ao Secretário da Administração, informa repasses financeiros; nº 017/21 ao Promotor de Justiça, encaminha cópia de documentos e Certidão de vigência de Leis. CORRESPONDÊNCIAS DO EXECUTIVO: Ofícios nº 032 e 033/21 - encaminha documentos e solicita desarquivamento de Projeto de Lei. CORRESPONDÊNCIAS  EXTERNAS: Ofício da Energisa, presta informação e Of. nº 593/21 do Ministério Público, solicita cópia de documentos. INIDICAÇÕES: nº 03/21 do Ver. Jônison: que seja realizada a manutenção no quebra-molas em frente à Escola Conego Francisco Stella, ou se possível transformar o mesmo numa faixa elevada de pedestres; que seja realizada a sinalização dos quebra-molas no novo calçamento sentido Bairro Olaria; que seja realizada a manutenção da estrada do Bairro Olaria, sentido à escola antiga e que seja realizada a manutenção da estrada do Bairro Boa Vista, próximo à Vila do Cascalheiro, em frente a Oficina do Paulo; nº 014 e 015/21 da Vereadora Vani: que seja feito o calçamento no morro do Bairro Espraiado, mais conhecido como “Morro do Lero”; que sejam instaladas no entroncamento da Avenida Prefeito Pedro Pereira Borges com a Rua Sebastião Garcia, especificamente nas proximidades do Obelisco Municipal, câmeras de monitoramento e segurança; nº 022/21 – do Ver. Paulo: que o Chefe do Executivo se digne a analisar a possibilidade de encaminhar um Projeto de Lei para o Legislativo, cujo objeto versa sobre a possibilidade de implantar no âmbito municipal o programa “Adote uma Praça”. TRIBUNA LIVRE: O Ver. Claudiney reiterou sua indicação nº 05/21 - Que seja realizada a coleta de lixo no Distrito Pantano dos Rosas, duas vezes por semana. A Vereadora Vani indicou que seja solicitado aos funcionários do Executivo Municipal que no ato em que forem realizar a leitura no relógio de água nos Bairros Boa Vista e Lagoa, que levem aos moradores as respectivas contas, facilitando o acesso para àqueles que têm dificuldades em vir buscar as contas na cidade. Cx O Ver. José Roberto indicou que seja instalada duas lixeiras no Bairro Pinhal II, pois os moradores do local relatam que a falta de lixeiras está deixando o Bairro extremante sujo, onde os cachorros fazem muita bagunça com os lixos deixados nas estradas. A Vereadora Viviane alegou que gostaria de começar a noite de hoje falando sobre um pessoal conhecido da nossa cidade que desenvolve um projeto social há um bom tempo, chamado “Voley Amigo”. Disse que não iria citar nomes porque são muitos envolvidos e corre o risco de esquecer de alguém. “Este é um projeto social, voluntário, no qual tem a intenção de tirar os jovens da rua, para que não fiquem na vulnerabilidade. Eu não conhecia este projeto, é algo novo pra mim, então aproveito esta oportunidade para agradecer e parabenizar todos os envolvidos neste belo trabalho.” Em seguida a Vereadora Viviane indicou que seja estudado pela Administração Municipal a possibilidade da construção de um Posto de Saúde e uma Praça no Bairro Ribeirão das Pedras, no local onde é a Escola desativada e agora desocupada, vez que a família que morava na referida escola foi embora e o terreno citado é grande, deste modo, para melhor atender a população local poderia o mesmo ser aproveitado para a construção de um Posto de Saúde e uma Praça para uso dos moradores. Por último, a Vereadora Viviane aproveitou para agradecer o Executivo Municipal quanto a manutenção na estrada do Bairro Ribeirão das Pedras, pois este pedido ela fez em janeiro e agora que o Executivo está realizando as manutenções. “Eu entendo que o Executivo tem um cronograma a seguir, assim como as prioridades e por isso meu pedido está sendo atendido no mês de agosto, então quero agradecer e também solicitar a manutenção na estrada do Bairro Estivinha. Faz tempo que eu não passo por lá, mas pretendo visitar, pois os moradores me procuraram alegando que o caminho está muito ruim, em péssimas condições.” O Ver. Paulo indicou que seja estudado pela Administração Municipal uma medida para incentivar e/ou ajudar o Grupo 4 Patinhas de Morango, para que este possa contar com apoio por parte do Poder Executivo, vez que os custos para manter o referido grupo são altos, e a ajuda poderia ser tanto na castração dos animais de rua como para aquisição de ração. O Ver. Paulo afirmou ainda que conversou com os responsáveis na Secretaria de Obras sobre suas indicações que ainda não foram atendidas, esclarecendo que ele faz as indicações na Câmara, mas que também vai pessoalmente no Executivo Municipal para cobrar as realizações das mesmas. Ele informou que lhe foi explicado pelo pessoal do Setor de Obras como funciona as demandas e atendimentos, onde alegaram que o próximo Bairro a ser atendido será Grotinha, e que as vezes demora um pouco, mas todos serão atendidos dentre as possibilidades. Por fim, esclareceu que algumas pessoas dos Bairros questionaram ele sobre o porquê da votação secreta ocorrida na última sessão da Câmara. Ele explicou que por se tratar de votação de um veto do Executivo Municipal, a Lei Orgânica do Município expressa previsão legal para a realização de votação secreta neste caso e que toda vez que exigir votação por meio de escrutínio secreto será feito desta forma, já as demais votações serão públicas. PROJETOS: Foram apresentados os Projetos de Lei: nº 027/21 – Institui taxa pela utilização efetiva ou potencial do serviço público de manejo de resíduos sólidos urbanos; nº 028/21 – Transforma o emprego público comissionado de Diretor Municipal de Atenção Básica em Diretor Municipal de Saúde e o emprego público comissionado de Assessor Jurídico em emprego público efetivo; nº 029-21 – Dispõe sobre a Denominação de Espaço Público e dá outras providências e nº 030-21 – Cria área de urbanização específica  e dá outras providências. Os Projetos foram encaminhados para às Comissões competentes para posterior análise e Parecer. Em prosseguimento, foram lidos os Pareceres dos Projetos de Lei nº 025/21 – Declara de utilidade pública a Associação dos Moradores do Distrito Pantano dos Rosas e dá outras providências e nº 026/21 – Dispõe sobre a organização da Política Municipal da Assistência Social no Município de Estiva, o Conselho Municipal de Assistência Social e o Fundo Municipal de Assistência Social, revoga as Leis nº 831/95, 833/95, 997/02 e 998/02 e dá outras providências. O Presidente submeteu os referidos Projetos à apreciação do plenário, que colocados em única votação foram aprovados por unanimidade. Após, o Presidente determinou que os Projetos aprovados fossem enviados ao Poder Executivo para sanção. Não havendo nada mais a ser discutido ou tratado o Presidente convocou os Vereadores para a 14ª Reunião Ordinária, que realizar-se-á às 18h do dia 30 de agosto de 2021. Em seguida, determinou que se lavrasse a presente ata, que após lida e aprovada segue devidamente assinada. Estiva, 10 de agosto de 2021.
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